

Precios de suscripcion.

Gerona, un mes. . . 6 reales. 3 meses 18,
Resto de España y Portugal. . . 3 id. 16
Islas de Cuba y Puerto-Rico, semestre 5 pesos
en oro, un año 8 idem.
En Francia, trimestre. . . 20; semestre, 55 rs.
No se servirá ninguna suscripcion, sin previo
pago adelantado.—La correspondencia, al Ad-
ministrador de este periódico.

REDACCION Y ADMINISTRACION
En la Imprenta de este Periódico.

LA NUEVA LUCHA.

DIARIO DE GERONA.

Anuncios.

A los suscritores por años á medio real. Li-
nea en la cuarta plana y á real los no suscritores.
Por meses, precios convencionales.—Anun-
cios mortuorios en la cuarta plana, desde 40
reales en adelante.—Los comunicados y remi-
tidos de 1:50 á 20 reales linea á juicio de esta
Administración.—Todo pago se entiende por
adelantado.—Insértese ó no, no se devuelve
ningun original.

Número suelto, 10 centimos.

Eco de las aspiraciones del partido Liberal-dinástico de la provincia.

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. FÉLIX MACIÀ Y BONAPLATA.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS
suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral

—Día 6. Tiempo medio á mediodía verdadero 0.hs. 4 ms. 23 s

Table with columns: TERMOMETRO (min, max, med), Barómetro, Hig. Sausure, Estado del cielo, VIENTO (Dirección, Intensidad), Lluvia en mm.

PATRIA Y REGIONALISMO.

Triste, tristísimo, es en demasia
el papel que el centralismo hace re-
presentar á todas las provincias es-
pañolas en el concierto supremo de
la patria, quitándolas su vida que es
su libertad de accion, y abrumándolas
con las mas pesadas cargas. Y es
que en España—como esclama acer-
tadamente señalando la raiz del mal
el señor Mañé y Flaqué— los efectos
del parlamentarismo han sido mas
funestos que en otros paises, porque
ha venido á fomentar un vicio nacio-
nal, el vicio de hablar. Y añade muy
bien: «el día que el pueblo español
tuviera por divisa el agere non loqui
seria el primer pueblo del mundo.
Ahora al revés se pronuncian 118 dis-
cursos para saber, sin que se logre
poner en claro, si los agentes de ór-
den público pueden entrar en la Uni-
versidad de Madrid sin permiso del
rector, y casi otros tantos para
averiguar si se debia ó no se debia
indultar á los sublevados del 19 de
Setiembre último, que gozan hace
meses de un irrevocable indulto. En
cambio, aqui todo está por hacer, por
la sencilla razon de que necesitamos
todo el tiempo para hablar.»
Por esto, cuando se habla del mal
estado de la agricultura, de la ha-
cienda, de todos los intereses vitales,
en una palabra, lo que se dice para
remediar los males de las provincias,
aun en lo poco que ocurre hablar de
ellas, se convierte todo en chachara
inútil, por no decir en verdadera mú-
sica celestial.
De ahí el fenómeno de que á medi-
da que se acrecen nuestros males, y
aumenta la miseria pública (que por
desgracia todos los días aumenta) au-
mente la vena oratoria de nuestros
políticos, traduciéndose picaresca-
mente á los ojos del país como á indio
de disolucion en los partidos y de
ruindad en las ideas. Y es que, como
ha dicho muy bien el escritor que
llevamos citado, los cicerones apare-
cen siempre en el estado de decaden-

cia de los pueblos, ó lo que tal vez
aún seria mas gráfico: cuando un pue-
blo está arruinado es cuando le salen
novios por todas partes, festejándole
con las palabras mas dulces, lo mis-
mo que hacen algunos desvergonza-
dos, revoloteando por las tertulias á
la husma de una buena dote.
Los españoles de allende el Ebro son
el modelo X en eso de las panaceas
para curar toda suerte de males. Con
cuatro palabras reñidas muchas ve-
ces aún con el arte, resuelven un pro-
blema intrincado sin estudiarlo. Ca-
rros de leyes han desfilado ante nues-
tros ojos, discursos á millares hemos
oído, y por las trazas, la fiesta aún
no ha hecho mas que comenzar. La
lengua de nuestros oradores no se
cansa nunca, y todo lo enviste, re-
ventando la mano de los taquígrafos
empeñados en recoger cuanto se al-
borota por tiritos y troyanos.
Ese delirio de hablar, que á mas de
cuatro habrá traspuesto las facultades
cerebrales, solo se ve neutraliza-
do por una pasion genuina: la del
toreo. Diputados y toreros son los ú-
nicos que aqui hacen tragar la saliva
amarga de la envidia, siendo así dos
polos de esplendor y belleza en su
género, entre otros muchos, pues es
un ejemplo que nos ocurre al volar
de la pluma, Romero Robledo y Ma-
zantini, á quienes sus amigos jamas
nombran en la vida íntima por sus
apellidos patronímicos que no sea ha-
ciéndolo en diminutivo, como dando
á entender que, de sus manos, han
sido obsequiados con muchos cigar-
ros y que han recibido chistes confi-
denciales á destajo de su amistad.
Haciendo una paradoja original,
podria afirmarse que, en nuestra Es-
paña, no hay desgracia que no se mi-
tigue como un bálsamo por una cor-
rida de toros, conforme no hay discu-
sion parlamentaria que no depare las
emociones de una corrida borrando
hasta la memoria de cualesquiera
desgracia. «Pan y Toros» pedian los
manolos á Fernando VII. Hoy, apesar
de que no hay manolos, reinan sobe-
ranas las antiguas aficiones del toreo,

y el pan se pide á los diputados con
credenciales que arrancan á los mi-
nistros, clavándoles banderillas, esto-
queándoles por lo fino y poniendo en
juego por último todos los ardites
de la tauromaquia: de manera, que
cuando cierra bien la lidia, se come,
y cuando no, se hacen votos á San
Blas para que conserve bien expedita
la garganta, que es el único cañon
de las modernas victorias.
Esa comezon de hablar de tal
modo se multiplica y ha influido
en las leyes y hasta en las cos-
tumbres nacionales, que no hay Di-
putacion ni Ayuntamiento que no ha-
ya tomado patron de nuestras Asam-
bleas, ni hogar donde no se cotorree,
ni reunion pública, donde no se de-
clame neciamente. Hasta los catala-
nes, de antiguo tan sóbrios en la pa-
labra, se van contaminando, mante-
niéndose los vascongados mas libres
del contagio universal por su lengua
apegada á los que la hablan tenaz-
mente hasta el punto de serles muy
difícil, y siempre molesto expresarse
en otro idioma que no sea el nativo;
para todo extranjero, muralla, punto
poco menos que infranqueable. ¿Qué
más? hasta la justicia, lo más delica-
do del mundo, hemos convertido por
el juicio oral, cuya gracia cada dia
vemos menos en una institucion ju-
diciaria áerea, como ha dicho acerta-
damente un diputado, de modo que
un hombre puede ir al patíbulo sin
otras pruebas escritas de su culpabi-
lidad que la sentencia por que se le
condena y á esto se ha llamado un
gran progreso!
Gran parte de ese afan parlero,
que á los españoles distingue, puede
tener su explicacion en el clima que
ejerce incuestionable influencia sobre
el cuerpo y sobre el espíritu. Los ro-
manos se afeminaron en Oriente, los
germanos perdieron su energia en
Africa, y hasta los ingleses se hacen
perezosos en la India, y estudiando
esa influencia del clima en las cos-
tumbres ha sido como Bodin, Montes-
quieu, Filangieri y recientemente Bu-
kle en su «Historia de la civilizacion»
(tomo primero, capítulo 29) esplican
los fenómenos de la vida política de
los pueblos. Las zonas templadas pa-
recen el ideal de la humanidad, y es
notable el hecho, en este sentido, de
que casi todos los Estados que tienen
importancia histórica hayan fundado
sus capitales en zonas cuya tempera-
tura varia de 6° á 16° centígrados.
Tales son la mayor parte de los Es-
tados europeos, y muchos de Asia,
por mas que las lineas isotermas se

inclinen mucho aqui hacia el Sud.
Roma, por ejemplo, tiene una tempera-
tura media de 15°4, Madrid de 14°2,
Paris de 10°8, Londres 9°8, Viena 10°
5, Constantinopla 13°, 7 Berlin 9°, 1,
Hamburgo 8°, 9, Copenhague 8°2,
Zurich 8°8, La Haya 10°5 y por úl-
timo Pekin 11°3. Asi, por razon del
clima, está justificado perfectamente
que Madrid sea la capital de España,
desde que por desgracia, no ha po-
dido serlo Lisboa, en iguales ventajas
climatológicas, y la cual, de haber
tenido la prevision de trasladar á
ella la corte de Felipe IV, á la par de
que es lo mas probable que aun seria
ciudad española lo propio que todo lo
que hoy forma el Reino independiente
de Portugal, nos hubiera evitado la
ruina mercantil y colonial que señala
nuestra decadencia, y en el órden mi-
litar, nos haria invencibles, puesto
que toda guerra de invasion en la
Península, segun opinion de las mas
ilustres autoridades, necesita para ser
contrarrestada de un ejército en la
línea del Ebro y de una escuadra en la
ría de Lisboa.
Pero aun siendo generalmente tem-
plado el clima de España, sus regio-
nes encierran oposicion muy sensible
que influye sobre la lengua y las cos-
tumbres. La parte septentrional reve-
la en sus costumbres una prudencia
tranquila, vigor muscular, tenacidad
y constancia en las empresas. El ca-
talan, el vascongado, el navarro, el
aragonés, y el gallego desafiarán
horas enteras el sol, explotando el
suelo virilmente y apenas necesitan
un mediano descanso. Los andaluces,
los murcianos, los manchegos, el cas-
tellano nuevo se distinguen en cam-
bio por una imaginacion mas viva
que les exalta y casi á veces enlo-
quece, su temperamento es ardiente
y sus nervios irritables. Buenos por
sus sentimientos, están pronto sin
embargo á rendirse á la fatalidad, y
casi siempre una imaginacion des-
bordada les hace, del todo infelices.
Sucede entre nosotros lo que en todas
partes y la centralizacion no quiera
ver, que los contrastes saltan á la
vista en Italia, por ejemplo, entre
italianos del Norte y del Sud, y lo
mismo entre los franceses como entre
alemanes y rusos. Uno de los autores
citados, Bodin, afirma que los hom-
bres del Norte triunfan generalmente
en las batallas y los del Sud en la
diplomacia, y si bien esa teoria se
tilda de exagerada, y la historia lo
prueba, lo cierto es que abraza en
gran fondo de verdad, que el regio-
nalismo pone entre nosotros de ma-

nifisto.

En los países cálidos las masas son perezosas, pero la imaginación lo avasalla todo y la imaginación se deja arrebatada del viento de las palabras. Eso que los italianos del Sud llaman «conversacione» y los andaluces «parlería» de tal modo absorbe á unos y á otros los sentidos, que condenados á estar sin hablar se morirían de pena. En Sicilia ni cuando las mujeres están de parto se suspenden las tertulias, formando corro las familias en rededor del lecho de la parturienta, y en Andalucía si no se ha llegado á tanto ha sido por casualidad, pero habiéndose sin embargo por los codos de día y de noche. Allí el que no habla es porque duerme.

En cambio en Cataluña, salvados los pueblos mercantiles en que la necesidad obliga, se usa parcamente de la palabra ganándose en reflexión lo que se ahorra en saliva, y lo propio sucede en la región aragonesa, en la vasco-navarra, en la gallega y hasta en el Norte de Castilla.

Los habitantes, en cambio son amigos de su independencia personal, y llegan difícilmente á la comunidad del Estado, que en España para las provincias meridionales es un gigante contra el cual nadie sueña en combatir ni apenas se atreve á mirar.

De ahí un fenómeno estadístico por demás admirable que presentó D. Valentín Almirall en su colección de artículos de *La Revista Latina* y que por haber visto la luz en un folleto de gran circulación, no reproduciremos en cifras. Las provincias del Norte, las que son genuinamente regionalistas por su historia, hábitos, climas y hasta cierto punto raza, y decimos hasta cierto punto, porque nos parece muy aventurada y difícilísima cuestión la de marcar bien las diferencias étnicas de un país que, como España, ha sufrido la lava ardiente de distintas invasiones que la han conmovido en sus cimientos profundamente, lo que hay es que dichas provincias representando la mayoría de la patria, siendo la cabeza inteligente de la patria, por su riqueza, por sus virtudes, por su tesón, nada ó apenas nada pesen en la balanza nacional, puestas en la romana que sirve al centralismo para dispensar prestigio y autoridad, tanto, que políticamente, somos gobernados en España por los del Sud que se dispensan las apoteosis de la oratoria, los triunfos de sus enconadas pasiones y el turrón dulcísimo del presupuesto, que tantas lenguas hace repicar con el acento sagrado de la patria.

Esa perjudicial influencia sobre nuestra política, toda ella viento, toda imaginación, nos la pinta Pompeyo Gener, distinguido y joven escritor, cuyos trabajos tanto interés despiertan, más aun fuera de España que no en ella, diciendo que los cantabros fueron absorbidos por los castellanos durante la reconquista, conforme los castellanos viejos á su vez lo fueron por los nuevos, y estos por los andaluces, quienes á su vez se dejan dominar por los gitanos. Realmente que si se atendiese á la juerga política que se ha intentado poner de

moda por algunos, á los gitanos correspondería, para vergüenza de la cultura patria, la representación política de una especie de hegemonía nacional en ellos vinculada.

Cabe afirmar, sin exageración, que aquí el abuso de la palabra lo ha corrompido todo. Con ese abuso la centralización ha tenido una palanca de Arquímedes, primero, para embriagar á las muchedumbres desde la tribuna de los parlamentos, lanzando al viento flores retóricas que han levantado tempestades como burbujas de jabón, removiendo el légamo inmundo de las pasiones idólatras, y haciendo cundir después sofismas sangrientos que han engendrado revoluciones infecundas, trayendo de rechazo reacciones indómitas. No hay programa que no haya sido profanado en el revuelto torbellino de la pasión política indisciplinada que nos hace horrear como una nave entre los más terribles peligros, rasgándose las banderas de los partidos, cuando nos han conducido á la saciedad de los mayores excesos, viendo á la inmoralidad disculparlos después de haberlos explotado y condenarlos por interés, cuando le resultan inútiles ó dañinos, explotando resentimientos, según la rancia máxima, *dividir para reinar*, por la cual los hombres debieran ser gobernados por sus vicios y no por sus sentimientos, contradictoriamente al modo tan saludable como enérgico como se gobiernan en América, Inglaterra, Holanda, Bélgica y todos los países libres.

La centralización en que nos consumimos nos lo quiere dar todo hecho, y por ello unos cuantos, que ya procuran ellos ser siempre los mismos, se encargan de darnoslo todo bien preparado, bien digerido, para ahorrarnos hasta la facultad de poder pensar. Así, cuando á un hombre de buena fé, como indudablemente lo es el Sr. Gaspar Nuñez de Arce, queriendo tender un velo sobre esas tristezas de la vida real, ha preguntado si es que no había Cortes en España, en las cuales tuvieran representación viva todas las regiones, ha podido contestársele muy oportunamente, según lo ha hecho el Director del *Diario de Barcelona*, que Cataluña está tan convenientemente representada (y á su tenor las demás provincias que no sean andaluzas ó castellanas) que, de más de 400 miembros de que se compone el Senado, 17 solo son catalanes, resultando que Cataluña eligió 7 senadores no catalanes, y que de los 42 diputados que nos corresponden, solo 18 nacieron en Cataluña, es decir, menos de la mitad. Unase á esto el modo como en nuestro país funciona la máquina electoral, que nos tiene acostumbrados á todos los prodigios, incluso el de la resurrección de los muertos, y se verá lo que es el argumento ese de que cada región española es libre en elegir sus diputados, sin contar que muchos de los que obtienen el laurel, ya no muy envidiado, de la victoria, encajan en el retablo del centralismo como Maese Pedro, pues van á la zaga de dignidades ó empleos contaminados por los malos ejemplos y dis-

puestos para lograr su propósito á arrojarse ellos mismos, como los indios budhistas, bajo las ruedas del carro de Jagrenat. — X.

#### TELÉGRAMAS EXTRANJEROS.

París 5.—El Gobierno ha acordado aumentar desde 30 á 70 francos por hectólitro el derecho de entrada sobre el alcohol procedente del extranjero hasta el día 30 de noviembre próximo.

En el proyecto de presupuestos presentado á la Cámara de los diputados por Mr. Rouvier, no se apela á empréstitos ni á nuevas contribuciones, el gobierno ha renunciado á los recargos sobre el alcohol y la contribución industrial propuestos por el ministerio anterior y consigue obtener la nivelación con solo 129 millones de francos de economías que se realizan en la forma siguiente:

69 millones de francos en el presupuesto ordinario, y  
60 en el presupuesto extraordinario.

—Ha ocurrido una catástrofe en Jaberény (Hungria) mientras los ingenieros se dedicaban á hacer ejercicios prácticos. Con motivo de una equivocación al manejar un alambre eléctrico, se produjo una explosión de dinamita, que causó 8 muertos y 40 heridos, de ellos 27 gravemente.

La Cámara de los diputados ha aprobado por 467 votos contra 41 el artículo del proyecto de ley militar en que se establece que en lo sucesivo la duración del servicio militar será de tres años en vez de cinco.

Comunican al *Diario de los Debates* desde Londres, que el convenio anglo-turco ha sido aun ratificado, pero que el marqués de Salisbury ha dispuesto que M. Wolff siga trabajando en Constantinopla, pues abriga la esperanza de que el Sultan acabará por ceder.

Berlin.—El Emperador Guillermo ha llegado á Ems, se ha dirigido á la fonda en carretela descubierta y ha sido aclamado por la muchedumbre.

Londres.—En la sesión celebrada por la Cámara de los lores, contestando el marqués de Salisbury á M. Roseberry, ha dicho que no se ha otorgado ni rehusado la ratificación del convenio anglo-turco, que M. Wolff tenía la orden de salir esta semana de Constantinopla y que la indicada orden no se ha modificado.

Roma.—La Cámara de diputados ha aprobado casi por unanimidad la prórroga hasta 31 de Diciembre del presente año del tratado de comercio entre España é Italia.

#### TIJERETAZOS DE LA PRENSA DE MADRID (Del 5 Julio.)

La emperatriz Eugenia continúa en Amsterdam la vida animada que comenzó esta primavera en Nápoles.

Todos los días recibe numerosas visitas, y la acompañan continuamente la princesa Murat y el príncipe Victor Napoleon.

El Sr. Montero Ríos, después de informarse de que nada ocurre en el gobierno que haga necesaria aquí su presencia, salió ayer con su familia para Lourizan, donde pasará todo el verano.

Leemos en *La Correspondencia* de anoche.

«Los trenes del Norte han salido ayer y hoy atestados de viajeros, hasta el punto de tenerse que añadir gran cola de carruajes. No nos extraña. Los calores van siendo irresistibles. Un astrónomo, que tiene la *desgracia* de acertar en sus observaciones, nos anunció hace unos días que en el mes de Julio la temperatura subiría en la

sombra á los 44° centígrados, y ya poco falta. Ahora dice también en serio que á últimos de este mes el calor se hará tan extraordinariamente sofocante en la mayor parte de las provincias de España, y sobre todo en Madrid, que algunos días los pájaros caerán asfixiados y habrá no pocos accidentes de esta clase en las personas.

Durante cuatro días se hará casi insoportable el tránsito por las calles.

Para el día 6 del actual se ha señalado por la Sala segunda de la Audiencia de Málaga la vista de la célebre causa llamada Tolox, en que aparecen, entre otros curiosos é inexplícables hechos, el de haberse reunido al rededor de una hoguera, completamente desnudos, muchos hombres y mujeres y celebrado sacrificios y ceremonias extrañas, arrancándose los cabellos y lesionándose voluntariamente unos y otros, obedeciendo á las palabras de una anciana á quien creían inspirada por Dios.

La mayor parte de los procesados persisten aun en su fanatismo y refieren apariciones de muertos y hasta del Niño Dios y de su Santa Madre.

Los procesados pasan de 20 y se esperan revelaciones muy curiosas.

#### GACETILLA GENERAL.

El descenso de la temperatura que se nota á causa de la inseguridad del tiempo y de las molestas lluvias que de cuando en cuando riegan nuestras calles, hace que no sea muy recreativo, que digamos, el pasearse á determinadas horas de la noche, lo que tan del agrado venia siendo de los aficionados á tomar el fresco.

—Dice *El Tago* de Ripoll: «Hace días se observa mayor animación que de ordinario á la llegada de los trenes procedentes de Barcelona; esto se debe al buen número de forasteros, que, huyendo del calor de las capitales, vienen á disfrutar de la agradable temperatura que reina por estos valles. Los establecimientos del de Ribas comienzan á dar ya fé de vida, notándose algun movimiento extraordinario en dicha villa, Campdevánol y ésta.»

Lo celebremos y deseemos que vaya en rápido aumento.

—Anteayer noche, á eso de las once, un hombre que pasaba por el puente de las Pescaderías, á causa de la humedad de las tablas resbaló y fué patinando hasta que dió con su cuerpo contra un caballero quien, sorprendido de momento y creyéndose víctima de una agresión, levantó el palo, dándole tan tremendo golpe que el otro tuvo á bien recompensárselo con un terrible puñetazo, armándose tal camorra, que el del resbalon dejó por bebido al del palo y el del palo por mal intencionado al del resbalon.

—El eclipse total de sol que se verificará el 19 de Agosto próximo será visible en Europa. La posibilidad de observar ese fenómeno en su totalidad es tan rara en nuestras comarcas, que en Londres, después del eclipse de 1715, no se ha visto ninguno. En París, durante el siglo XVIII, pudo observarse solamente el de 1724, y durante el siglo presente no se encuentra otro eclipse total de sol, visible en las regiones europeas, que el anunciado para Agosto.

Lo que distingue al eclipse de este año es que la proyección del cono de sombra de la luna sobre la tierra cae casi por completo sobre el antiguo continente, mientras que en la mayor parte de los eclipses precedentes caía en gran parte sobre los mares, haciendo muy limitado el número de estaciones convenientes para la observación y exigiendo á veces á los astrónomos el trasladarse á comarcas

salvajes para presenciar el fenómeno.

—En Alemania se ha empleado con éxito un nuevo empedrado cuya resistencia es mayor que la del asfalto. Consiste en tomar ladrillos ordinarios, desecarlos completamente, sometién-dolos á una alta temperatura en un horno, colocarlos en un depósito de betun, donde absorben un 15 á 20 por 100 de esta sustancia en fusion, y de frágil que era el ladrillo, se convierte en elástico y resistente. La prueba se ha hecho en varias calles de las mas concurridas de Berlin, en las que no resisten un año los materiales, y el nuevo sistema no resulta con sensib-les deterioros.

—Ha sido nombrado presidente de la Sociedad de socorros mútuos de Sarriá D. Juan Badia Subirá, cuyo nombramiento prueba las simpatías de que goza entre sus consocios que han sabido distinguirlo con tan mere-cido cargo.

—El martes por la mañana, segun escriben de Málaga, se presentó en el Camino Nuevo un grupo compuesto de centenares de jornaleros, que en actitud violenta pedían trabajo al grito de «¡ó todos ó ninguno!»

Durante algunas horas continuó el tumulto, y no se trabajó, pero des-pues se presentó el alcalde con fuerzas de la Guardia civil, logrando conjurar el conflicto sin consecuencias graves.

—Con el título de *Viva caro!*, dá cuenta la prensa estos dias de que en la Alsacia, un alemán se atrevió á grito *Viva Francia!*, costándole la broma la friolera de nueve meses de prision y quince marcos de multa. Caritas cuestan las bromas en aquel país.

Recomendamos al señor alcalde que, á los *graciosos* trasnochadores que por *broma* derriban los bancos de los dis-tintos paseos de la Dehesa y por *broma* también se entretienen en quitar

listones de los asientos de las Ram-blas, los mande al Gobierno alemán para juzgarlos, única manera de edu-car á esos *entretendidos* caballeros.

—El 14 de Julio se celebrará en Lon-dres la fiesta de las viudas, colocan-do la reina Victoria la primera piedra del pedestal para la estatua del príncipe consorte.

—Desde el 19 al 25 de Junio han sido exportados á Francia, por la via de Port-bou, kilogramos de vino, 1.295,342, de los cuales han sido des-tinados á Paris, 206,051; á Burdeos, 139,300; á Cette, 788,286, y á otros puntos, 761,705, y durante la semana comprendida entre el 26 de Junio úl-timo al 2 del actual, por la misma via se exportaron á la vecina república 1.205.617 kilogramos, de los cuales 94,688 en direccion á Paris; 178,165 para Burdeos; para Cette, 206,448, y 726,326 para varios destinos.

**INSTRUCCION PÚBLICA**

**Oposiciones.**—Los tribunales que de-ben actuar en las que se celebrarán en este mes para provision de escuelas vacantes en la provincia, son los si-guientes:

*Para las de niños.*—D. Manuel Perez Claras, D. Juan Alsina, D. Bruno Bar-roya, D. Francisco Loperena, D. Joa-quin de Espona, D. Ricardo Tena y D. José Dalmau Cárles.

*Para las de niñas.*—D. Manuel Perez Claras, D. Juan Alsina, D. Ricardo Te-na, D. Antonio de Bordons, D. José Dal-mau Carles, D.ª Maria Esteve y D.ª Cár-men Serrano.

**LOS CONSUMOS EN MÁLAGA**

La cuestion de consumos va toman-do grave aspecto en Málaga. Los 400 establecimientos de bebidas que se cerraron el dia 1.º del corriente con-

tinua en el mismo estado, como en señale protesta contra las pretensio-nes de la empresa arrendataria de con-sumo. También han cerrado sus puer-tas atayer algunas tiendas de co-mestibles, por entender sus dueños que la protesta correspondía también á esta clase del comercio.

El aspecto de ese estado actual de cosas deja de inspirar recelos en aquea capital.

Al Círculo Vinícola acudieron du-rante todo el sábado numerosas comi-siones de otros gremios industriales, ofreciendo sus simpatías y adhesión á los que representan á las clases mas directamente perjudicadas con los nue-vos crechos de consumos. El gober-nado civil conferenció el citado dia con el presidente de aquel Círculo, con el fin de procurar los medios neces-arios para que las cosas volvieran á su natural estado de tranquilidad.

Mientras tanto, la protesta seguía, si bien en términos cada vez mas pa-cíficos, y limitándose á la clausura de las tiendas y á darse de baja los in-dustriales. Ni grupos numerosos en las calles, ni gritos subversivos, ni nada que lesvirtuase el carácter pacífico de la manifestacion. Durante todo el dia citado, la cuestion de consumos fué el tema obligado de todas las conversa-ciones en Málaga; llegando por fin á temerse que los expendedores de pes-cado, que es uno de los artículos de consumo mas indispensable en la ci-tada capital, no concurrieran al mer-cado, pues los patrones de las barcas pescadoras expresaban el deseo de va-rar estas antes que pasar por los nue-vos derechos de consumos.

El gobernador civil, como antes apuntamos, trabaja con la mayor ac-tividad para dar al asunto una pronta y satisfactoria solución que armonice todos los intereses.

**SANTO DE HOY.**

**San Fermín.**—Fué este Santo natural de Pamplona, hijo de Hilario y de Eu-genia; fué bautizado por Saturnino, obispo de Tolosa y educado por Onesto, presbítero.

Creado obispo de Pamplona, vendió sus bienes y repartió el dinero entre los pobres.

Predicando para destruir á la idola-tria, fué preso por Valerio, y despues de sufrir todos los mas crueles marti-rios, fué decapitado de noche en la mis-ma Catedral el dia 23 de Setiembre.

**BOLSA DE BARCELONA.**—Cambios corrientes en 5 de Julio de 1887, hasta las cuatro de la tarde.

Capital PSESETAS.		Queda	
		Dinero	Papel
EFECTOS PÚBLICOS.		65'65	65'70
Titulos al portador perpetua interior.		67'40	67'40
Id. exterior.		82'20	82'20
Id. deuda amortizable.		100'00	100'00
Billetes del Tesoro de Culla.	500	95'45	95'25
» Emision de 1886 Carpetas liberadas.	500		
ACCIONES.			
Id. Hispano Colonial.	1250	93'45	93'25
Ferrocarril Medina del Campo y Orense á Vigo.	500	10'75	10'90
Id. de Tarragona, Barcelona y Francia.	475	33'75	33'90
OBLIGACIONES.			
Ferrocarriles de Barcelona á Tarragona y Fran.	500	58'70	58'70
Id. de Almansa á Valencia y Tarragona.	475	67'45	67'45
Id. de Medina, Zamora y Orense á Vigo.	500	29'50	29'50
Id. y Minas de San Juan de las Abadesas.	500	89'00	89'25

Telégrama de mesio servicio par. lar.

